

临高举行开渔仪式，拉开2020海南（临高）丰收文化旅游节帷幕

开渔！千帆逐浪向丰收



↑8月16日12时许，靠泊在临高县新盈镇头咀港内的渔船浩浩荡荡地驶向深海。特约记者 吴文生 摄

■ 本报记者 张文君
特约记者 刘彬宇

8月16日中午12时，为期3个半月的2020年南海伏季休渔期结束，海南迎来开渔季，各个渔港又迸发出勃勃生机。当日上午，“耕海牧渔迎丰收”2020年临高开渔仪式在国家一级渔港武莲渔港举行，4000多艘渔船在渔港整装待发。中午12时，随着一声“开海啰”，渔船陆续出发，扬帆起航。

“耕海牧渔迎丰收”2020年临高开渔仪式由临高县委、县政府和海南日报报业集团联合举办。而开渔仪式的举办也正式拉开了“文澜瑞景·风物临高——2020海南（临高）丰收文化旅游节”系列活动的帷幕。

此次临高丰收文化旅游节，除了开渔仪式之外，还有为期2个月的“打卡临高”自驾旅游体验活动。9月，临高还将陆续举办农民丰收节晚会、农民趣味运动会、农特美食大集、农民歌会等多项活动，邀请全县农民朋友和市民游客共同分享2020年的丰收喜悦。

动性和创造性，从而为临高“鱼米之乡”名片的推广和我省农旅特色产业的开发、建设、提速注入新动力。

当天中午12时，岸上狮舞炮鸣，海上渔船扬帆。在群众热情欢送中，千帆竞发，驶向蔚蓝的大海，开始新一轮的耕海牧渔。

“这次将前往北部湾等海域开展捕捞，出海一周左右，已经提前购买了足量的果蔬、大米以及泳衣等。”渔民吴茂刚告诉海南日报记者，“开渔了，真的非常高兴，可以为家里增加一笔收入。很有信心满仓而归，预计这次可以捕到约50吨海货。”他说，早在一个星期前，临高渔民们就忙着收拾渔船，采购安全设备和生活用品，为出海做足准备。

临高是海南省农业大县和渔业大县。近年来，临高相继建设新盈中心渔港、武莲一级渔港、调楼二级渔港等7座渔港，已初步形成现代化渔港群，向着更加成熟多样的渔业产业化方向迈进。2019年前三季度，临高进一步深化渔业结构和提升产业水平，渔业发展呈良好态势，渔业生产总产量达28.9万吨，总产值约95亿元。

“在海南建设自由贸易港的大背景下，临高将做强海洋经济，做好外海捕捞、深海养殖、休闲渔业等，壮大‘蓝色引

擎’，释放海洋经济新动能，使渔业生产继续保持良好发展势头，努力促进沿海产业融合发展，实现临高的振兴发展。”王华表示。

农旅融合成效显著

在开渔仪式上，主办方正式启动了“打卡临高”自驾旅游体验活动。当日，数十名宝马车友前来临高自驾打卡，领略武莲渔港、临高角解放公园和临高观海民宿的特色美景。“现在工作压力大，自驾游不仅可以放松身心，还能亲近自然、进一步了解地方特色文化。”车友王杰说。

据了解，临高旅游资源丰富，不仅有居仁瀑布、红树林等原生态美景，还有临高角、王佐故里等历史文化景点。近年来，临高坚持走“农旅结合、农旅共强、以农促旅、以旅兴农”的休闲农业与乡村旅游发展道路，将地域特色与文化禀赋、农业资源与旅游要素相结合，以渔耕文化为魂，以美丽田园为韵，以生态农业为基，大力拓展农业休闲旅游发展空间，走出了一条特色文化旅游、农业生态旅游、原生态休闲旅游互相融合的新路子。并成功打造出了一批以金波荷花基地、彩桥村为代表的乡村特色旅游景点。

2020海南（临高）丰收文化旅游节



8月16日，在临高武莲渔港，渔船扬帆起航，开始新一轮的耕海牧渔。

本报记者 陈元才 摄

主办方还精心策划了多条旅游路线，8月16日至10月8日期间，将组织多批自驾车队前来临高各大旅游景点进行打卡体验，赏临高美景、品临高美食，大力推进临高“全域旅游”建设，让更多人了解临高、向往临高、爱上临高。

临高县政府有关负责人表示，举办丰收文化旅游节系列活动，不仅能充分展示临高农村发展的巨大成就，对凝聚广大农民精神力量具有重要意义，同时

也能够展示临高丰富的农业、渔业及旅游资源和独特的地域文化。

此外，为了更好地提升临高城市知名度和美誉度，海南日报报业集团将发挥优势，整合资源，推动全省各界互动响应，联合10余家中央驻琼媒体、省内主流媒体，全方位、多角度充分报道本次系列活动盛况，充分展示临高农业、渔业工作成效和发展成果。

（本报临城8月16日电）

广告·热线：66810888

中国移动
China Mobile

5G

5G看移动
出彩自贸港

5G++看移动 出彩自贸港

5G+新网络

全省优势覆盖
信号更强更稳

5G+新基建

助力自贸港发展
推动智慧海南建设

5G+新应用

多领域跨行业
5G应用深度合作

5G+新终端

多种5G终端产品
丰富未来科技生活